

## Előfizetési feltételek

helyben hűzöz hordva vagy vidékre postán küldve:  
 Éves ár . . . . . 12 kor.  
 Fél évre . . . . . 6 kor.  
 Negyedévre . . . . . 3 kor.  
 Nyertes szám ára . . . . . 16 fillér.

## Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Szerkesztőség

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők: Főter 38 szám földszint. — Értekezni lehet naponta d. e. 10—12 órákban.  
 Előfizetések és hirdetések a lap kiadóhivatalába (Könyvnyomda és Papíráruhágyár r. t. küldendők.)

Egyes számok kaphatók: Földes Ede, Czirner József és Grünfeld Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

## A delegáció.

Természetes érdeklődéssel, majdnem izgalommal várták a tegnapi napot. Hogyne? Ettől a naptól emlétként a fordulatot a magyar politikai viszonyokban; s erre a napra hirdettek az obstruktorok Bécsben is, Budapesten is, hogy napvilágra jön a rejjegetett titok: hogy a magyar kormány és a közös hadügyminiszterium között a legnagyobb ellentét van. Hiába hirdeti — így mondják — a magyar kormány a vívmányokat így, az eredményeket úgy, nem lesz se eredmény, se magyar nyelv oktatása, se magyar tisztképzés, se magyar igazságszolgáltatás, se magyar jelvény. Semmi se lesz. Az lesz, hogy Pitreich lovag dezavualni fogja Tisza grófot. Az lesz, hogy marad minden a régiben...

Természetes dolog és tiszta sor: nem ez lett. Az történt, a minnek történni kellett, azt hirdettek ki Magyarországnak és Ausztriának a mit mi hetek óta irunk és jelentünk, hogy a magyar kormány és a közös hadügyminiszterium teljesen egyetértének a reformok dolgában. Nemcsak a nagy kérdésekben, nemcsak a megvalósítás dolgában, de minden apró részletében is a kérdéseknek teljes az egyetértés és együgyen az minden törekvés és szándék...

De mielőtt ezek megállapítására és kijelentésére került a sor, — csak tizenegyszerült össze a magyar delegáció hadügyi albizottsága — értekezletre gyűltek össze a szabadelvű párti delegátusok. Tisza István gróf miniszterelnök hívta össze az értekezletet, reggel kilenc órára.

A kormányelnök meghívására majdnem teljes számban egybegyűltek a képviselők. Szell Kálmán is megjelent, az albizottság elnöke.

Az értekezleten a miniszterelnök, a ki csak az éjszakai vonattal érkezett meg Bécsbe, ismertette a delegátusokkal azokat a megállapodásokat, a melyek közte és a hadügyminiszter között a szabadelvű párt katonai programjának végrehajtása dolgában létrejöttek. Főképpen a magyar tiszti nevelésről beszelt a miniszterelnök és a magyar nyelvnek a katonai iskolákban való érvényesítéséről, a mely kérdésben már teljes a meg egyezés, s már a végrehajtásra érett a megállapodás.

A magyar tiszti nevelésről már a mai nap folyamán a részletek is kitudódtak. S hallotta Ugron Gábor is, hallotta Okolicsányi László és hallotta Rakovszky István is, hogy a miket ők hirdettek a magyar tanításról, a mit elszórtak gyanúsításképp és elharsogtak vad gyanúnt, egy szó sem igaz belőle. Nem a tornát és a tánczot, az uszást és a vivást fogják magyarul tanítani, hanem a történelmet, a számtant, a fizikát, a kémiát, a geometriát. Nem egy-két kegyelemórában hangzik a magyar szó majd a katonai iskolákban, hanem hetenként 15 — 20 órában, gyakrabban sokszor, mint a német.

A delegátusok nagy meglepéssel vették tudomásul a miniszterelnök értesítését, és Szell Kálmán sietett elsőnek méltatni az eredmények jelentős voltát.

## SZEMLE.

**Lichtenstein.** Nemcsak magyar közhit, hanem óriási elpusztíthatatlan történelmi tény, hogy a szabadságharcban mi dicsőségesen megvertük az osztrákokat. Mi győztünk s megvert ellenségünk kénytelen volt a világ legnagyobb hatalmát, az orosz segítséggel hozni ellenünk. S mi az oroszoknak is meg tudtuk még mutatni a fognak fehéret. Hogy az iszonyatos muszka tulerő nyomott el végre bennünket, az is csak az osztrákok vált szegényére... Mindez okból osztrák részről hánytorgatni negyvennyolc-negyvenkilenczet — a mint utjabban Lichtenstein herceg és még sokan teszik — nemcsak politikai tapintatlanság, hanem sőt butaság is. Vagy tán gyáva cinizmus? Azt akarják értésünkre adni, hogy ha kardra menünk, az ő kedvükért a muszka óriás megint kitekerné a mi nyakunkat?... Akármilyen ez a szerecsélen mult-hánytorgatás, minden részről okatlan. Abból a harczból s még háromszáz esztendeiből, az osztrákoknak is, nekünk is, csak egy nagy tanulságot kell levonni. Azt, hogy Ausztria bennünket, mi viszont Ausztriát nem bírjuk megsemmisíteni. Külön-külön megsemmisíthet bennünket is, Ausztriát is más nagyobb hatalom. Például a muszka. Tehát — ha élni akarunk: kövessük Deák Ferenczet és legyen kiegyezés.

**A hazugság** nemtelen fegyverével dolgozó politika azon buzgalkodik, hogy elhitessen egy ostoba mesét 20 tulzó román nemzetiségi képviselőről, ki erős kézzel be fog „hozatni“ az új választásokon a magyar parlamentbe, az obstrukciónak ad absurdum vitele céljából. Barmennyire hitvány ez a mese, mint az obstrukción ellen küzdők kompromittálására szánt ráfogás, figyelemremelő, mint az obstrukción hősei lelkiismeret-furdalásának jele. Ime, bennük magukban motoszkál az aggasztó kérdés: hát mi is lenne a hazából, ha egyszer husz dakóromán képviselő próbálná meg ugyanazt a Házban, a mit most tizenhárom magyar?... Mi azonban e kérdésre is megnyugtató feleletet adhatunk. Az egészről az lenne, hogy a husz dakóromán obstruktor egyszerűen kivernék a Házból, minden törvény és házszabály felretételével. Mert azt csak nem tűnődök el, hogy magyarellenes elemek tegyék tönkre a magyar hazát! Ilyesmihhez csak patentiözött magyar hazafiaknak van joga.

**A közös hadsereg és a magyar ipar.** Tudósítónk Bécsből jelenti a következőket: Rosenbergy Gyula a tengerészeti albizottságban a magyar ipar ügyét tette szóvá, annak a kívánásának adva kifejezést, hogy a hadsereg megrendeléseiben a magyar ipart nagyobb arányban reszesítsék. Az albizottságból az ügy a plenum elé kerül, a hol kilátás van arra, hogy a plenum el fogja fogadni Rosenbergnek az albizottság által már elfogadott határozati javaslatát.

## A közigazgatási bizottság gyűlése.

A K. B. f. hó 10-én tartott gyűlésén Szász József alispán elnököl, mivel Zeyk Dániel főispán özv. Tisza Lászlóné temetésére Beszterczére utazott. A választott bizottsági tagok közül jelen voltak Csató János, Zeyk Kálmán, Gáspár János, Batta Bertalan, Török Bertalan, dr. Garda Kálmán.

Alispán jelenti, hogy a cheque- és clearing-forgalom a közigazgatási hatóságoknál be lett vezetve. Gr. Bethlen János krassó-szőrényi főispáni titkárrá lett kinevezve s ezért gyakornoki állásától felmentetett. Kiss István

## TÁRCZA.

## A juhász felesége.

Leszállt a rémes est, koromsötét minden,  
 Ember, állat elbujt, szabadban egy sincsen.  
 Zuhogó zápor hull, dörög, föld megrendül,  
 Kis kunyhóban egy nő férjével szemben ül.

„Miért jöttél hozzám, esküt miért mondtál?  
 Tudtad, hogy nem szeretsz, hisz érte rajongtál.  
 Nem feled az Istent, ki előtt esküdtél,  
 Hogy sújtoló keze bünödért utól ér?“

Dördül, zúg a vihar, sűrű zápor szakad,  
 Felelné az asszony, de szava elakad;  
 Mardossa a szívet úgy gyötíri valami...  
 ... Vajjon nem volna jó mindent bevallani?“

„Bárcsak utólréne, bárcsak lesujtana.  
 Bár elpusztítva már Isteunek haragja!  
 Úgy sem ér az élet, nem ér nekem semmit.  
 Isten! Ez hát a férj, ki engem boldogit!“

Czikázik a villám, bevilágít mindent,  
 Csak az asszony lelkét nem látni milyén bent.  
 Küzd benne erősen lelkiismerete,  
 De ellentáll neki átkodott szíve.

„Asszony, ne vétkezzél, ne tetézd bünödöt,  
 Ha más nem, de Isten látja a lelkedet.  
 Ne átkozd magadat, mert ha meghallgatna,  
 Nem engedne élni, elveszítne nyomba.“

Nem dörög, sötét van, nem cikázik villám,  
 Mit fog a nő szólni, nem látszhatik arcán.  
 Legyőzte teljesen lelkét gonosz szíve,  
 Az ördög beszél most, félre angyal, félre.

„Ha szívem nem tiszta, hogyha megsaltalak,  
 Verjen meg az Isten, többé ne lássalak.  
 Ne fedjen el a föld, legyen világ csufja,  
 Testem ne pihenjen, vadállat felfajja!“

„Ne tovább!“ ... Megnémul, villám agyoncsapja.  
 Menydörög Összerogy... Isten akarátja.  
 Isten káromlásban elakadt a nyelve,  
 Másnap holtan fekszik ágyán kiterítve.

Ismét leszállt az est, koromsötét minden,  
 Ember, állat elbujt, szabadban egy sincsen.  
 Zuhogó zápor hull, dörög, föld megrendül,  
 Temetőben a nő, férj kunyhójában ül.

Remeg, imádkozik, hisz oly rémes az est!  
 Vadállat-vonítás, mennydörgéssel vegyest.  
 Ide hallszik hozzá a temetőkertből:  
 „Bárcsak felvirradnék a sötét éjjelből!“

Reggel van; férfi, nő rémülten sutognak:  
 „Kiásva a sirja a szép juhásznénak,  
 Nincsen már a sirban, eltűnt teste onnan...  
 — Sirja helyén véres csonttal telt gödör van.“  
 Csongvai Ferencz.

## Mundra.

Irtá: Szentkatalinai Bakk Endre.

Kis község, Alsó-Fehér vármegyében vizaknai határból pár száz évvel ezelőtt kiszakított területen fekszik; újabb időtől fogva a kisenyedi szolgabíróshoz tartozik; régentén Vizaknának Praediuma volt.

Határ szomszédai: keletről Szelindek, északról Ladomos, nyugatról Alamor, délről pedig Vizakna.  
 Előttém idáig ismert kéziratok és hivatalos okmá-

nyokban legelőbb 1663-ban fordul elő, nem mint község, hanem mint Vizakna határrésze.

Első neve volt: „Bokros“, „Bokroshegy“, azután „Töviseshegy“, 1663. után „Nyolczforintos határ“, „Nyolczforintoshegy“,<sup>1</sup> Templomhegye<sup>2</sup> nevezett alatt is fordul elő egy pár iratban; de csak ritkán.

Leghasználtabb neve volt 1663—1701-ig a „Nyolczforintoshegy“. Mivel 1852-ben s az előtt is a szelindeki szászok bírták 8 forint évi árenda fizetés mellett; azután az erdélyi fejedelmek, illetőleg a fiskus a Vizaknai Kamaraház javára, s egyideig a Szentpály család is.

A Mundra nevet 1701—1717 tájt kapta a betelepítés és népesítés után, mintegy 1775 Sabbatho proximo ante Dominicam in Albis kelt Contradictio Prohibitio és Protestationalis iratában Vizakna város tanácsa és communitása felemlíti. Mi magyarul annyit tesz: s z e p

A népmonda e nevet ezen szerelmi esettől származtatja. A nyolczforintoshegyen volt majorkodáshoz tartozó eszténa is, melyben az ugynevezett bács tartózkodott családjával, ki a nyolczforintos határon legelőszett juhnyájának főfelügyelője volt. Kinek igen szép leánya volt. Történt, hogy Vizaknáról egy pakulár juhait a nyolczforintos határ szomszédságába hajtván, meglátta a mindenki által bántott szép oláh fátát, úgy bele szeretett, miszerint többé nyugta nem volt. Alig hasadt fel a hajnal, minden reggel kezébe vette furlóját s juhnyáját a nyolczforintoshegy felé hajtotta, hogy láthassa kedvesét.

Társai közül felűnt többeknek a kora reggeli felke-

<sup>1</sup> Olv. városi levéltár 1663, 1665, 1666, 1679, 1681, 1687, 1701-ben kelt okmányokat.

<sup>2</sup> Vár. levélt. 1717, 1721 jul 23. Nemkülönbön Vizaknai Ref. Eocl. Könyve 1722. p. 51.

v. végrehajtó fegyelmi ügyében beadott felelősségi elutasított. Dr. Joksmán, Zalányi Géza aljegyző több mezőrendőri és gyógyköltség elengedési ügyet adott elő. Tóth Miklós árvászeki elnök jelentései után Bereczky Miksa h. p.-u. igazgató tett jelentést, mely szerint 2998.493 kor. 24 fillér adótarozásból 47.623 kor. 23 fillér lett befizetve januárban. Ezen kívül még 30 ügyet adott elő. Albert Iván kir. főmérnök jelentése szerint az államutak s a viszonyokhoz képest a törvényhatósági utak jókarban vannak. Az elmúlt évben a költségvetésileg felvett utépítkezések teljesítve lettek. Károly János, Vékózy Károly, Rácz Elek utemesterek, valamint Klein Mihály irnok jutalomdíjban részesültek.

A kir. tanfelügyelő jelentését br. Bánffy főjegyző terjesztette elő. A helyettes tanfelügyelő a karácsonfalvi, m.-bagói, m.-lapádi s a nagyenyedi iskolákat látogatta meg. A tanítás Abrudbányát kivéve, hol kanyaró járvány volt, rendszeren folyt. Az állami tanítók és tanítónők pótléka ki lett utalványozva. Dr. Ujvárossy Miklós kir. ügyész jelentése szerint a gyulafehérvári kir. törvényszéki fogházban január végén 194 elítelt és 19 vizsgálati volt. A többi fogházakban is rend volt. — Dr. Dobozzy Vilmos főorvos jelenti, hogy az egészségügyi állapot január havában elég kedvező volt. A légzőszervek hurutos bántalmái és csúszos bajok uralkodtak. Abrudbányán kanyaró uralkodott, ugy Abrudfalván, Kerpenyesen és Szohodolon is.

Vizaknán az állami iskola I. osztályát vörheny eset miatt be kellett zárni. Az iskola-épület oly rossz, hogy annak fertőtlenítése alig lehetséges, minélfogva az iskola betiltása nagyon is indokolt. A K. B. kimondta, hogy a tanításra teljesen rossz épületben a tanítás nem folytatható s e végre más helyiség szerzendő, illetőleg felterjesztés teendő új épület építése végett. Született Abrudbányán 7, meghalt 12. Gyulafehérvárt sz. 36, mh. 18. Nagyenyeden sz. 15, mh. 5. Vizaknán sz. 11, mh. 17. A megyei kórházban 135 beteg ápolgatott, meghalt 2. Török György állatorvos jelentése szerint a szájs- és körömfájás teljesen megszűnt. 2 lépfeve, Szászcsanak és Henningfalva községekben a juhok között rühkór lépett fel.

### Kaliko-bál.

1904. február 6.

Az idei farsangon rendezett fenyves sikertű mulatságok közé sorozhatjuk a helybeli Iparos-Önképzőkör szombat esti kaliko-bálját is, mely erkölcsileg és anyagilag is kitűnően sikerült.

Szép közönség gyűlt össze, eltelve jó kedvvel, vidámsággal, hogy a már rövid ideig tartó farsangból kivége

lés és a nyolczforintos hegy felé menés. Kérdezték: Hová méz oly kora reggel mindig?

„Ma due la mundra me“ felelte. „Megyek a szépemhez!“ Meg nem elégedvén egy legénytársa e válaszzsal, egy reggel utána ment és megleste. A juhnyáját pásztor nélküli találta. Elment a nyolczforintos határon levő esztenához. S ott találva az illetőt kedvesével szerelmeskedni, nevetve és gunyolódva mondotta: „No te mundra me!“ „No te szépen!“

A hír Vizaknán elterjedvén, a szerelmes pakulár, ki módos oláhnak volt a fia, csakhamar a szép oláhleányt nőül vette és Szentpály Ferenc vizaknai királybíró, a ki 1679-ben Apaffy fejedelemtől Donatio és concambialis permutatio nyomán a nyolczforintos hegyet kezéhez kapta, mivel az ő pakulárja volt az említett oláhleány, azt az ő „Mundra me“-jevel, „az ő szépjevel“ a nyolczforintos hegyre letelepítette s jobbágyaiból is többeket később oda letelepített s az így keletkezett kis községet a szép oláhleány emlékeztetére M u n d r á n a k nevezte.

Vizakna város tanácsának 1877. nov. 1-én 1387 sz. alatt Alsófehérvármegye alispánjához tett jelentésében a „Mundra“ nevezet onnan is eredetnek mondatik: hogy a bokros s töviseshegy kitisztítottat a letelepítés alkalmával és szépe lett, azért „Mundrának“ — „Szép helynek“ neveztetett.

Én inkább a népmóda esemény utáni elnevezést tartom hihetőbbnek, tudva Szentpály Ferenc vizaknai királybírónak egyes művei és iratai folytán az ő különös természetét, jó humorát s költői lelkületét, kitől kitölt az is: hogy bácsa szép leánya, pakulárja szép nejétől a nyolczforintos hegyet „Mundrának“ nevezze el! (Folytatása következik.)

a maga részét; legkivált szép asszonyaink és leányaink hozták magukkal aranyos jókedvüket. Vidám hangulat volt már a kalikósok bevonulásánál; s az első csárdásra érdekes párok keltek táncra, addig a középen élénk kíváncsi csoportok alakultak, hogy az ügyes kalikósokkal trefálkozhasanak és őket megismerhessek. Folyt is a táncz ismételt ujrászásokkal, a Guricza bandája jó nótáival pedig nem sokat kerette magát, huzta, hogy a jó kedvet fokozza. Az első négyest 60 pár tánczolta. A rendezőség csinos tánczrenddel kedveskedett. Általános derűltséget keltett az alárczok levétele, mely jóval éjjel előtt történt a tánczterem nagy melegsége miatt.

A szép közönség soraiban ott lattuk vármegyénk népszerű alispánját, városunk orsz. gyűl. képviselőjét, polgármesterét, Fogarasi Albert Bethlen-koll. tanárt, a vármegye és város több kitűnő tisztviselőjét, városunk intelligens polgárságának nagy részét és a lelkes ifjúságot; és a kibben mindnyájunknak gyönyörűsége telt: a szép lányok és szép asszonyok sokaságát.

És hogy csakugyan az volt, bizonyítja az, hogy sietünk is neveik összeírásával a következőkben:

J e l m e z b e n v o l t a k h ö l g y e k : Albrechtovich Antalné, Babós Irén, Egres Terezsé és Róza, Kiss Julcsa, Kovács Erzsé, Paulini Irén, Netti és Emmi, Pataki Vilma, Szöllősi Emma, Székely Róza, Sáska Róza; férfiak: Csávási Gyula, Gazdag Géza, Gerendi Albert, László Pal, és Welmann Henrik.

Á s s z o n y o k : Aron Jánosné, öz. Babós Istvánné, Bakó Károlyné, Berkovics Beláné, Bokor Istvánné, Czeitner Andrásné, ifj. Gréf Jánosné és nővére, Gazdag Lajosné, Harmath Miklósné, Hegyi Jánosné, Horváth Albertné, Ince Sándorné, Jakab Endrené, Korhuly Kristófné, öz. Kiss Mihályné, D. Kovács Sándorné, Körösi Bálintné, Ludvig Lajosné, Mátyás Lajosné, Mecser Lászlóné, Nagy Károlyné, Paulini Rudolfné, Pataki Lajosné, Ravay N. Gyuláné, Szathmáry Móze-né, Szöllősi Ferenczné, Szathmáry Józsefné, Székely K. Jánosné, Székely Dánielné, Sáska Lászlóné, Tangel Józsefné, Telegdi Lászlóné, Tarsoly Józsefné, Üveges Andrásné, Villányi Józsefné, Wagner Józsefné, Zsakó Andorné.

L e á n y o k : Bessenyei Rózsika, Bokor Ilona, Horváth Irén, Horváth Marika, Hödl Ida, Körösi Lina, Kiss Ilona, Ludvig Kata és Ilona, Nagy Ella, Szathmáry Róza, Szöllősi Róza, Székely Ida, Sáska Irén, Üveges Emma, Villányi Ida, Wagner Ida.

Ha a nagy sokaságban tekintetünk mégis eltévedt, hogy kihagytunk valakit, legyen megbocsátva e sorok írójának, álmódzó tekintete káprázatának.

Egyszóval kitűnően mulattunk. A táncz a legjobb hangulatban reggel 6 óráig tartott és aztán egy jó mulatság emlékével mindenki hazament: még egyszer álmódnai a bátról, a szép kalikósokról. Aminthogy jómaggammal meg is történt.

(Typ.)

### Vegyes hírek.

— **A Bethlen Gábor-kör Nagyenyeden.** A kolozsvári m. kir. tudomány-egyetem és az ev. ref. theologiai akadémia lelkes ifjúsága a legnagyobb erdélyi fejedelem kultuszának és szellemének ápolása végett Bethlen Gábor-kört alakított a múlt év folyamán. Ezen derék testület, mely programm-jába vette, hogy az erdélyi nagyobb vidéki központokat is felkeresi, hogy nemes céljainak propagandát csináljon, elhatározta, hogy a jövő hó folyamán átrándul városunkba, hogy közönségünknek egy kedves estét szerezzen. Városunk hagyományos vendégszeretete bizonyosan oly mértékben nyilvánul meg e lelkes kör tagjaival szemben, hogy egy kellemesen töltött nap emlékeivel s azzal a vágygyal távoznak körünkől, hogy a nagy fejedelem legnagyobb és legmaradandóbb alkotásának, nagy nevű főiskolájának székhelyére ismét visszakiváncsoznak. Ajánljuk e szép alkalmat vendégszerető városunk lelkes pártolásába.

— **Időjárás.** A tél gyengén viseli magát. Nemcsak hó nincs, nemcsak jégpálya nincs, hanem a szép tél ezen két kellemes tulajdonságának helyét olvadás, köd, eső, sár foglalta fel. Egyet azonban nem tudott elrontani: az emberek jókedvét, kik örülnek azon, hogy az élet keserősége közé a társas élet kedves örömeinek egy-egy óráját, egy-egy édes emléket vehyithetik s jó izlésre és jó lelkeletre valló életfelfogással nyereséget tartanak minden percet, melyet jó kedvben tölthetnek. Csak akkor apad a jó kedvük, mikor az utcáik

sarát kénytelenek taposni. Mert rendőrségünket hiába kérjük már ismételve, hogy a gyalogjáró tisztán-tartását következetes és szigorú erélyvel vigye keresztül.

— **Halálozás.** Balogh Ilona életének 37-ik évében, keresztényi béketűréssel viselt hosszas és kinos szenvedés után f. hó 7-ikén délelőtt 1/2 10 óraker Nagyenyeden elhunyt. Temetése f. hó 9-én d. u. 3 óraker volt városunk közönségének nagy részvéte mellett. Gyászoljak: Tánczos Jánosné Balogh Biri és férje, Szász Lajosné Balogh Berta, Balogh János és neje, Balogh Bela, neje és gyermekei, Klimesné Balogh Róza, Hubert Ivánné Balogh Erzsé, dr. Balogh Géza, Balogh Emma, Balogh Gábor, Balogh Ella.

— **Kovács Albert temetése.** F. hó 7-én temették el Kovács Albert ev. ref. theol. tanárt Budapestén, a Csepregi-utca 2. szám alatti gyászházban. Számos közszereplő érkezett a koporsóra. A temetésen jelen voltak a kormány képviselőiben Berzeviczy miniszter, számos képviselő, a ref. főgimn. tanári kara és mások. A temetésen Hamar István tanár beszélt. Az elhunyt kitűnő férfi tevékeny életének rövid rajzát a következőkben adjuk: Kovács Albert 1838-ban született Mezőbándon. Atyja táblabíró volt. Az elemi iskolát és gimnáziumot a marosvásárhelyi kollégiumban, a theológiát Kolozsváron végezte 1861-ben. Kolozsváron két évig volt classis praecceptor és contra. 1863-ban Utrechtbe ment ki, ebben és a következő évben hosszabb európai utat tett. 1865-ben ideiglenes tanár lett Pesten, 1867-ben rendes tanár. 1867. őszén Dömötör Jánossal megcsináltak a tanári egyesületet. Politikai szereplése 1881-ben kezdődött, a mikor marosvásárhelyi képviselőnek választották meg. Az 1892—1897. ciklusban a háromszékmegei kovásznai kerületet képviselte nemzeti párti programmal. A következő ciklusban már nem volt tagja a képviselőháznak és azóta a parlamenti életben nem is szerepelt, csak mint publicista kísérte figyelemmel a politikai élet eseményeit. Politikai pályáján mindvégig gróf Apponyi Albert politikájához ragaszkodott és mint képviselő több even a nemzeti párt alelőke volt. Mint református teológus egyháztörténeti, dogmatikai és egyházi műveivel tekintélyre tett szert egyházában. Tevékeny tagja volt a dunamelléki református egyházkerületnek és több protestáns intézményben, mint alapító vett részt. A halál hatvanhét éves korában érte utól. Régi betegsége ölte meg, a melytől utolsó napjaiban sokat szenvedett.

— **A város Tót-utcai malmában,** mely éveken át üresen állott vízhiány miatt, f. hó 9-én d. e. újra felépítve, jól berendezve megkezdtek az őrlést. E tekintetben határozottan Varró László polgármestert illeti az elismerés, ki belátva az eddigi helyzet tarthatatlan voltát, a vízvezetékét, malmot teljesen helyreállította. Ezzel a városnak egy jelentékeny bevételi forrást, a Tót-utcai lakosoknak, iparosoknak az oly soká nélkülözött vizet szerezte meg, mi ugy egészségügyi, mint tűzbiztonsági tekintetben bizony nagyon fontos. A malmom ugy közönséges, mint különböző finomságu liszt és dara őrlésre van berendezve s megnyitáson az érdekes polgármester több városi bizottsági taggal jelent meg, kiknek nevében Papp János fejezte ki a méltó elismerést.

— **A vizaknai csata évfordulója.** Az 1849. február 4-iki csatának évfordulóján Vizaknán az idén is ünnepelt a hazafias kegyelet. Delelőtt B a k k Endre plebános rekviemet tartott a hősi halállal elesett honvédekért, hazafias ima kíséretében. A gyászravatalnál a még életben levő két honvéd állott diszorséget. Isten-tisztelet után az ünneplő közönség impozáns menetben a honvéd-sírhoz vonult, hol Ince Lajos ev. ref. lelkes tartott szónoki hévtől áthatott beszédet; a nők megkoszorúzták a sirt, a dalárda pedig hazafias dalkat énekelt.

— **Az Uránia Nagyenyeden.** A budapesti „Uránia“ magyar tudományos színház, a mely a múlt években is több tanulságos előadást tartott városunkban, e hó folyamán újból meg fogja látogatni városunkat s valószínűleg e hó 15, 16 és 17 napjain három előadást fog rendezni. Ezt a kiválóan ismeretterjesztő és élvezetes vállalkozást már előre is közönségünk pártolásába ajánljuk.

### Szerkesztői üzenet.

T. G. Borberek. Szives küldeményét megkaptuk. Rendre közzölni fogjuk.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

**CZINK JÓZSEF**

műruha festő és vegyészeti tisztító intézetét

XOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utca 25. szám alatt

a postával szemben.

### Festésre és tisztításra

elvállal mindennemű megfoltosodott vagy szinehagyott

női-, férfi- és gyermek ruhákat

szőnyegeket, butorszöveteket, függönyöket, kesztyűket és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egészben lesznek festve és tisztítva felelősség és a legolcsóbb árak mellett. 19 9—36

Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek. Póztai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl.

Sz. 9326—1903. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály tiszti főügyész által képviselt Alsóféhérmegyei árvalapítvány végrehajtónak Bartha Mária férj. Horváth Pálné budapesti lakos végrehajtást szenvedő elleni 1200 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az asszonynepei 43 sz. tkjvben A + 1 r. sz. 209, 210 hr. sz. udvar és kertre 349 kor., 2. r. sz. 895 hr. sz. erdő 157 kor., 3. r. sz. 209 hr. sz. rét 57 kor., 4. r. sz. 1572 hr. sz. szántó 61 kor., 5. r. sz. 1681 hr. sz. szőlő és 1682 hr. kert 165 kor., 6. r. sz. 1293 hr. sz. rét 612 kor., 7. r. sz. 1703 hr. sz. rét 7 kor., 8. r. sz. 1786 hr. sz. rét 13 kor., továbbá az asszonynepei 199 sz. tkjvben A + 4 r. sz. 785 hr. sz. szántó 786 hr. sz. rét, 787 hr. sz. rét, 788 hr. patak, 789/2 hr. sz. rét 791 hr. sz. szántóra, mely jelenleg Miksa Elek nevére van felvéve 2481 kor., összesen 3402 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi márczius hó 2-ik napján d. e. 9 órakor Asszonynepe községében megrendelt nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.  
Nagyenyeden, 1903. december hó 14-én.

**Weiner,**  
kir. aljárásbíró.

81 1—1

26 szám.  
1904. végrh.**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósa 1902. évi V. 544. számú végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd által képviselt Reinhardt Fülöp javára Koltor Ágoston és neje ellen 940 korona s járuléka erejéig 1903. évi márcz. hó 18-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1703 koronára becsült következő ingóságok u. m.: házi batorok és vegyes szeszes italok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. bíróság 1903. évi V. 526/8 sz. végzése folytán 940 korona tőkekövetelés, ennek 1902. évi november hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 83 kor. 30 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Balázsfalván alperes lakásánál leendő eszközökre 1904. évi márczius hó 14-ik napjának d. u. 3 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsárban alul is, el fognak adni.

Amennyiben az előtérzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Balázsfalván, 1904. évi február hó 3. napján

**Tóth Gyula,**  
bir. kiküldött.

90 1—1

1498/1903. végrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi Sp. II. 141/3 és 1901 Sp. 1292/4 számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Benedek Sámuel és a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár javára nagyenyedi Kerekes Mihály s t. ellen 66 kor., 80 kor. 14 fill. s jár. erejéig 1903. évi május hó 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1160 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 3 bivaly, esőstörökbuza, butor stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 500/4 sz. végzése folytán 144 kor. 14 fill. tőkekövetelés, jár. és bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagyenyeden a városháza előtt leendő eszközökre 1904. évi február hó 15-ik napjának d. u. 4 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsárban alul is el fognak adni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi február hó 1. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

85 1—1

1544—1903. végrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi Sp. I. 206/3 sz. végzése következtében Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár javára kisaknai Dán József s t. ellen 800 kor. s jár. erejéig 1903. évi december hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 kor. becsült következő ingóságok, u. m. Manó Manóinál 2 ökor bivaly, 1 ökor szekér, 2 ökor stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 955/3 sz. végzése folytán 800 kor. tőkekövetelés, jár. és bíróilag már megállapított költségek erejéig Kisaknán az előjáróság házában leendő eszközökre 1904. évi február hó 22-ik napjának d. e. 10 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsárban alul is el fognak adni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi január hó 31. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bírósági végrehajtó.

86 1—1

73—1904. v. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 542/3 sz. végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt Szabó Dániel javára asszonynepei Makarie Tanaszie s társa ellen 27 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1904. évi január hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1012 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: a nagyenyedi kir. bíróság 1903. V. 490/3 sz. a. lefoglalt ingóságok 412 kor. becsértékben, Major Sopronnál 2 ökor 600 kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903-ik évi V. 542/4 számú végzése folytán 27 kor. 60 f. tőkeköv. s jár., bíróilag már megállapított költségek erejéig Asszonynepe az előj. házában leendő eszközökre 1904. évi február hó 17-ik napjának d. e. 10 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsárban alul is el fognak adni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi febr. hó 1. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bírósági végrehajtó.

88 1—1

72—1904

v. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 543/3 sz. végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt Szabó Dániel javára kisaknai lakos Maniacu Manoilla és t. ellen 73 kor. 20 fill. s járuléka erejéig 1904. évi január hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 730 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 2 bivaly, 2 ökor, 2 boglya széna, 1 koeza stb. 690 kor., Aleksán Juonnal 1 kaneza 16, 2 s zékér széna 40 kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1904-ik évi V. 543/4 számú végzése folytán 73 koronára 20 fill. tőkekövetelés, jár. és bíróilag már megállapított költségek erejéig Kisaknán az előj. házában leendő eszközökre 1904. évi február hó 22-ik napjának d. e. 11 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsárban alul is el fognak adni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi február hó 1-én.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

89 1—1

Sz. 196—1904. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bredetul orlái pénz- és hitelintézet részvénytársaság végrehajtónak Popa Szavu Dumitru végrehajtást szenvedő elleni 212 kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (vizaknai kir. járásbírósa) területén levő Vizaknán és határán fekvő a vizaknai 1278 sz. tkjvben A + 1—2. rend. 7975, 2101/2 hr. sz. alatt foglalt fele részben Popa Szavu Dumitru végrehajtást szenvedő s felerészben neje Albu Chiva végrehajtást alatt nem álló tulajdonostárs nevére felvett egész ingatlanokra 236 korona, továbbá a vizaknai 1672 sz. tkjvben A + 1—3 rend 3173, 2102, 5106 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Popa Szavu Dumitru nevére felvett fele részére az árverést 494 koronában ennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennb. megjelölt ingatlanok az 1904. évi február hó 25-ik napján d. e. 9 órakor ezen tkvi hatóság hivatali helyiségében megrendelt nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik, végrehajtó és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsárban 10%-át vagyis 23 kor. 60 fill., 49 kor. 40 fill. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1904. évi január hó 15-én.

**Korinsky Győző,**  
kir. albjáró.

91 1—1

74—1904. végrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 540 sz. végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt Szabó Dániel javára kisaknai Maniacu Manoilla s t. ellen 108 kor. s jár. erejéig 1904. évi január hó 12-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1030 koronára becsült következő ingóságok, u. m. a nagyenyedi kir. bíróság 1903. V. 543/3 sz. a. végzése alapján lefoglalt 1—6 t. a. ingóság 690 kor. becsértékben s a Metesán Sopronnál 2 t. h. 1 ökor szekér 340 kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1903. évi V. 540/3 számú végzése folytán 108 kor. tőkekövetelés, jár. és bíróilag már megállapított költségek erejéig Kisaknán az előjáróság házában leendő eszközökre 1904. évi február hó 22-ik napjának d. e. 12 óra határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsárban alul is el fognak adni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi február hó 1.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bírósági végrehajtó.

87 1—1

Sz. 802—1904. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Zeithner Adolfné szül. Sepényi Klára nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedő elleni 240 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 699 sz. tkjvben A + 4 r. sz. 1551 hr. sz. ingatlanra összesen 2000 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi márczius hó 16-ik napján d. e. 11<sup>1/2</sup> órakor a nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében megrendelt nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1904. évi február hó 3-án.

**Weiner,**  
kir. aljárásbíró.

94 1—1

Sz. 289—1904. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jenei Elek ügyvéd által képviselt Oczuj Vasília eskélyai lakos végrehajtónak Oczuj Amosa és Oczuj Juon eskélyai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 13 kor. 65 fill. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a eskélyai 961 sz. tkjvben A + 1—2 r. sz. ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében összesen, de a C. 1. alatt öv. Oczuj Szimionné Deremusz Istina javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával összesen 762 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi február hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Eskélyai községében megrendelt nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik végrehajtó kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1904. január hó 13-án.

**Weiner,**  
kir. aljárásbíró.

92 1—1

Sz. 4027—1903. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Strezsán Gedeon végrehajtást szenvedő ellen 120 kor. s járuléka iránti végrehajtási ügyében a téri 648 sz. tkjvben A + 2 r. sz. 825 hr. sz. ingatlanára 40 kor., a téri 125 sz. tkjvben A + 8 rend 280, 281 hr. sz. házastelekre 368 kor., a 9 rend. 1032/3 hr. sz. ingatlanra 108 kor., a 11 r. rend 2001 hr. sz. ingatlanra 2 kor., a 12 rend 2144 hr. sz. ingatlanra 22 kor. s végül Strezsán Gedeon végrehajtást szenvedőt s tulajdonostárs neje Reheján Anikónak a téri 195 sz. tkjvben A + 12 rend 1032/2 hr. sz. ingatlanokra 26 kor. s a 13 rend 1032/2 hr. sz. ingatlanból Strezsán Gedeont megillető felerész jutékra 209 kor., összesen 775 koronában megállapított kikiáltási áron a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi márczius hó 2-án d. e. 10 órakor a telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-a jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis. ervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1903. évi december hó 28-án.

**Csiszér,**  
kir. albjáró.

93 1—1

Sz. 803—1904. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Ranka Militan o.-apahidai lakos végrehajtást szenvedő ellen 260 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében az o.-apahidai 255 sz. tkjvben A + 1—10 r. sz. 221, 235/3, 323, 414/2, 415/2, 434, 476, 593, 821, 822, 901, 1114/1, 1126/2 hr. sz. Ranka Aniszia férj. Szimeneti Mihályné nevére álló ingatlanokra 954 kor., az o.-apahidai 306 sz. tkjvben A + 1—10 r. sz. 191, 327, 336, 460, 797, 798, 235/2, 430/1, 431/1, 779/1, 780/1, 910/2, 1023, 1024 hr. sz. Ranka Líliana Muresán Vasiliáné nevére felvett ingatlanokra 881 kor., és az o.-apahidai 307 sz. tkjvben A + 1—9 r. sz. 198, 235/1, 254, 430/2, 431/2, 779/2, 780/2, 839, 910/1, 1114/2, 1126/1 hr. sz. Ranka Danuka Lázár Grégné nevére álló ingatlanokra 743 kor., összesen 2578 korona becsárban az árverést elrendelte, és a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi márczius hó 17-ik napján d. e. 9 órakor O.-apahida községében megrendelt nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik végrehajtó kivételével tartoznak az ingatlanok becsárban 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbírósnál bírói letétben történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nagyenyed, 1904. évi február 3-án.

**Weiner,**  
kir. albjáró.

95 1—1

**Szamos elismerés és bizalom nyilatkozat**  
igazolja azt, hogy

**TÁNGEL JÓZSEF**  
női, férfi és gyermek divatáru üzletében  
NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett  
**csakis mindig**  
a legjobb minőségű árak lesznek kiszolgálva.

**Arverési hirdetés.**

A Bethlen főiskola ugynevezett **Fűrészmalmai telepe** s illetve az annak kiegészítő részét képező **tanári veteményes-kertek** nyilvános árverés útján **örökáron** eladatnak.

Kikiáltási ár 5000 korona.

Bánatpénz 10%.

Az árverés **f. évi február hó 14-én d. e. 10 órakor** fog megtartatni Nagynyeden a főiskola jószágigazgatósági irodájában, hol a részletes feltételek már korábban is megtekinthetők.

Nagynyed, 1904. január 30.

**A Bethlen-főiskola jogügyi és jószágigazgatósága.**

74 3-3

**NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR RÉSZV. TÁRS.**

NAGYENYED.

**Készít:** műveket, folyóiratokat, hirlapokat, körleveleket, képesárjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat, könyvnyomdai és könyvdai kivitelben. Továbbá postacsomag és üveg-cimkéket, pecsétjegyeket, ragjelzőket, porkapszulákat, papirzaecskókat, kötőpapírokat, és mindennemű gyógyyszereseti nyomtatványokat, könyv- és könyvmai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű **DOBOZÁRUT** (Cartonage)

u. m.: közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyeszközök, cukrászok és gyárosok részére készült árucikkek jutányos és szelvényes csomagolásra olcsó áron szállít.

**Nagynyedi kisegítő takarékpénztár P-t.**

Alaptőke: 300.000 korona.

Tartalékalap: 100 000 korona

Elfogad betéteket évi 5%-ra.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.

Kereskedelmi váltókat 6%-al számítol le.

Váltókölcst 6 1/2%-ra ad.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

**ZONGORÁK, PIANINOK, HÁRMONIUMOK és CZIMBALMOK gyári aron**

részletfizetésre is kaphatók.

Hangszerek bérbe adatnak.

Hangolást és javítást helyben és vidéken elfogad és pontosan teljesít

**TRISKA J.**

Erdély legnagyobb zongora-raktára

KOLOZSVÁRON,

Sétater-utca (Saját ház.)

21 9-12

**Pénzkölcsönt**

szerez papéknak, katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- és államtisztviselőknél, nyugdíjasoknak, ugyszintén kereskedők és iparosoknak kezeléssel és kezes nélkül, valamint ingatlanra minden irányban a legmagasabb összegig, legmáltányosabban és gyorsan, olcsó kamattal és legesekélyebb törlesztéssel 1 óvtól 50 évig terjedhető időre is, kézzialogra azonnali folyósítás mellett. (Válaszbélyeg.)

**LAUFFER és SÁMUEL**

BUDAPEST, V., Váci-körút 23. szám.

75 2-\*

**Erdélyi Ernőné**

kárpitos műhelye és butor-raktára  
NAGYENYED, Buza-piacz.

Raktar mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, ugyszintén tükrök, képek és mindenféle esztélyozott butorokban. — Javítások gyorsan esztélyoztatnak.

Számos éven át fővárosokban és elsőrendű műhelyekben szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a műhelyemben készült

**KÁRPITOS BUTOROK**

a t. evőimert minden irányban pontos és szolid kiszolgálással kielégítik. — Rendeléseket különlegességekben is teljesítek és szakképzettségem által biztosítom, hogy minden rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés szerzhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint személyes látogatásával megismerhetem sziveskedjek, esetleg egy levelezőlapal szives értesítést kérve, hogy annak érkezése után én tehessem személyes tiszteltemet. 48 3-50

**Kristály gőzmosó intézet**

Kolozsvárt.

A modern technika legczélyszerűbb mosó és vasaló gépeivel felszerelve, tisztán szappannal és vizgő hozzájárulásával **legszebben** mossa és vasalja egy a férfi, mint a női fehérműveket, mintha csak **ujjonnan** a gyárból kerülőnek ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.

Nagynyed és vidéke részére képviselve:

**Vajna Miklós**

divatkereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.

28 9-20

**EURÓPA SZÁLLODA**  
Gyulaférvárt.

I. rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon, omnibusz minden vonatnál. — **Mérsékelt árak.**

Számos látogatásért eszedezik mély tisztelettel

63 4-50

**HAAS VILMOS** szállodás.

**JOÁNOVICS TESTVÉREK fényképészek**  
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

**Elsőrendű műterem.**

Készít nagyításokat, Aquarelleket és olajfestményeket a legtökéletesebb kivitelben.

**Platin és szines képek,**

Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

29 9-104

Részített kiállításon kintintette szép és jó munkáért.

**Udvári és Társa**  
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart **uj kocsikból**, valamint elvállal e szakmába vágó javításokat, kocsik laektirozást, bélelést kívánat szerint **Kivánatra árjegyzéket küld.**

Használt

**kocsit**

becserél

23 9-100

Megrendeléseket készsleggel teljesít. Vidéki írásbeli megkeresésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk tanusított nagybeszű pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

**UDVARI és Társa**

KOLOZSVÁRT, Radák-utca (Zöldfa-vendéglő mellett.)

**David Wenczel**  
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:

Az összes **réz, fa, fuvós és vonós** hangszereknek és azok mindenféle alkatrészeinek.

Nagy javító műhely.

22 9-12

**Uj pénztintézet!!**

**Az ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGIBANK és TAKARÉKPÉNZTÁR**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

működését **200.000 korona** alaptőkével

**1904. január 1-én,**

Nagynyeden, Főter 14. szám alatt megkezdette.

Célja: olcsó kölcsönök nyújtása

**földbirtokosoknak, gazdáknak, kereskedőknek, iparosoknak stb.**

kötvényekre vagy váltókra, rövidebb vagy hosszabb idejű törlesztésre.

Régi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál.

Betéteket elfogad naplótól-napig 5% kamatozás mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó ügyekben felvilágosítással szivesen szolgál.

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGIBANK és TAKARÉKPÉNZTÁR részvénytársaság igazgatósága. 13 10-15

Hivatalos órák hétköznapokon:

**D. e. 9-12., d. u. 3-5-ig.**

**Feltűnő eredmény!**

T. cz.

Van szerencsém értesíteni hogy **háziilag készítenő igen jó**

**likörök és rumok**

előállítására kitűnő francia likör és rum aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter likör vagy rum készítéséhez való adagokban árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.

Használati utasítás minden üvegen rajta van

**Burger Frigyes**

drogueria és illatszerek kereskedése

**KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér.**

Allasch,  
Anisette,  
Ananás,  
Baraczk,  
Chartreuse,  
Kömény,  
Maraschino,  
Vanillia,

Benedictiner,  
Császárkörte,  
Curacao,  
Kávé (MoCCA)  
Rózsa,  
Rum Jamaika,  
Rum Ananász.

39 7-104

Vidékre díjlan csomagolás!

Általános megelégedés!